

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гроховской Ирины Аркадьевны
«Лексико-семантические характеристики субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/«Медицина»: прагматический и лингвокультурный аспекты (на материале английского и русского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

На протяжении последних десятилетий теоретические основы такой языковой категории, как субстандартная лексическая единица, являясь предметом пристального внимания лингвистов, разрабатывалась, детализировалась, уточнялась с использованием различных подходов и учетом широкого круга языковых факторов, в результате чего статус языковой категории рос и развивался в парадигме научного знания. Тем не менее, исследование субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/«Медицина», не может быть признано окончательным до сих пор, подтверждением чему служит автореферат диссертационного исследования И.А. Гроховской.

Следует признать, что уже с первого взгляда создается впечатление о глубоком всестороннем научном исследовании, проведенном на стыке когнитологии, прагмалингвистики, психолингвистики. Прагмалингвистическое и когнитивно-дискурсивное описание субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/«Медицина» в сопоставительном аспекте представляется востребованным и перспективным направлением современной лингвистики. Без учета этой информации нельзя говорить о полной и комплексной изученности пласта субстандартной лексики в анализируемых языках. Поэтому диссертационное исследование, затрагивающее решение этого вопроса, актуально.

Научная новизна исследования, нашедшая отражение в автореферате, заключается в том, что в нем впервые представлена авторская классификация субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/«Медицина» как единицы анализа средств реализации прагматического и лингвокультурного компонентов в наивном медицинском дискурсе, а также комплексно раскрывается их содержание с позиции функционирования прагматического и актуализации лингвокультурного компонентов исследуемых субстандартных лексических единиц в английской и русской лингвокультурах.

Теоретическая значимость исследования заключается в дальнейшем развитии теоретических основ категории субстандартной лексики, а также разработке таких положений коммуникативно-функциональной лингвистики, как понятийное содержание субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/«Медицина», их семантика и

функциональность, а также прагмасоциолингвистические особенности функционирования исследуемых единиц в наивном медицинском дискурсе.

Практическая ценность работы определена возможностью использования результатов исследования в теоретических курсах по дискурсивной лингвистике, речевой коммуникации, прагмалингвистике и психолингвистике.

Диссертация построена на солидном теоретическом фундаменте. Автор демонстрирует лингвистическую эрудицию, наблюдательность, умение осмыслить, сопоставить и критически проанализировать существующие точки зрения по проблеме, ясно и четко обосновать свою позицию, сделать необходимые обобщения.

Композиционно диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии.

Проведенное исследование, представленное в автореферате, позволило автору выполнить основную цель работы – теоретически осмыслить, осуществить комплексное сопоставительное изучение субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/«Медицина» в английском и русском языках с учетом когнитивных и прагмасоциолингвистических характеристик процесса коммуникации. Вынесенные положения на защиту, несомненно, являются главным результатом исследования. Достоверность полученных результатов, степень обоснованности научных положений, выводов, сформулированных в диссертации, не вызывают сомнений, поскольку они обеспечены убедительной аргументацией теоретических положений, достаточным фактическим материалом, комплексной методикой анализа и лингвистической интерпретацией результатов исследования. Они свидетельствуют о том вкладе, который вносится в теорию категории субстандартной лексики вообще и в характер функционирования субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/«Медицина» в наивном медицинском дискурсе в частности.

Все вышесказанное не оставляет сомнений, что диссертация И.А. Гроховской представляет собой самостоятельное, серьезное, тщательно выполненное научное исследование, посвященное актуальному, теоретически и практически важному вопросу в области лингвистики.

Диссертация И.А. Гроховской соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Я, Шимко Елена Алексеевна, даю свое согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Шимко Елена Алексеевна, доктор филологических наук (10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное

языкознание), доцент; профессор кафедры экономической безопасности и права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мичуринский государственный аграрный университет».

Адрес: ул. Интернациональная, 101, Мичуринск, Тамбовская обл., 393740

Тел.: +7 (47545) 3-88-01 (доб. 202, 203); E-mail: info@mgau.ru; shimko_elena@inbox.ru. Официальный сайт ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ: <https://www.mgau.ru/>

С основными публикациями Шимко Е.А. можно ознакомиться на сайте elibrary.ru и на сайте mgau.ru

09.11.20 23



/ Е.А. Шимко/



Е.Е. Попова